
ИЗГОТВЕНО ОТ: 

февруари 2012 

Нагласи към промените в закона за 

управление на отпадъците 

 

количествено изследване 



Методология  1 

2 



1 Методология 

Метод на изследване 

Характер на изследването:  

Национално представително изследване 

 

Метод на регистрация:   

Телефонно интервю 

 

Извадка:  

N=1003  

 

Модел на извадка: 

Случаен подбор. 

 

Теглене на данните. 

Данните не са теглени. 

 

Период на теренната работа: 

12 – 19 февруари 2012. 
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Разпределение на извадката по тип населено място: 

СОФИЯ  

 

n=172 (17%) 

СЕЛО 

 

n=258 (26%) 

ОБЛАСТЕН ГРАД 

 

n=341 (34%) 

ДРУГ ГРАД 

 

n=232 (23%) 



1 Методология 

Структура на извадката (1) 

49% 

51% 

Мъж 

Жена 

12% 

17% 

17% 

17% 

17% 

20% 

18 - 25 години 

26-35 г. 

36-45 г. 

46-55 г. 

56-65 г. 

66 и повече години 

… Възраст … Пол 

17% 

34% 

23% 

26% 

София 

Областен град 

Друг град 

Село 

… Населено място 
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1 Методология 

Структура на извадката (2) 

55% 

9% 

5% 

28% 

3% 

Работещ 

Безработен 

Ученик/студент 

Пенсионер 

Домакиня/майчин
ство 

… Занятие 

54% 

11% 

12% 

3% 

4% 

4% 

12% 

До 600 лв. 

601 - 800 лв. 

801 - 1000 лв. 

1001 - 1200 лв. 

1201 - 1600 лв. 

Над 1601 лв. 

Без отговор 

… Доход на домакинството 
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Основни резултати 2 
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Да 
22% 

Не 
78% 

Чували ли сте, че нямате право да получавате пари срещу 
предаване на метални отпадъци, според новия закон? 
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Да 
45% 

Не 
55% 

Вие или член на Вашето семейство, предавали ли сте 
отпадъци срещу заплащане? 

Предаване на отпадъци (1) 

Основни резултати 

База: Всички (1003)  

Да 
34% 

Не 
56% 

Не мога да 
преценя 

10% 

Съгласни ли сте да се премахне възможността да получавате 
възнаграждение при предаване на метални отпадъци? 
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Предаване на отпадъци (2) 

Основни резултати 

База: Всички (1003)  

31% 

33% 

34% 

32% 

35% 

36% 

59,7% 

59,4% 

50,0% 

56,4% 

53,5% 

56,3% 

9,7% 

7,3% 

16,3% 

11,9% 

11,6% 

7,6% 

18 - 25 г. 

26-35 г. 

36-45 г. 

46-55 г. 

56-65 г. 

66 и повече 
години 

Съгласни ли сте да се премахне възможността да 
получавате възнаграждение при предаване на метални 

отпадъци? 

Да 

Не 

Не мога да 
преценя 

31,0% 

33,8% 

35,5% 

33,6% 

57,0% 

52,6% 

58,9% 

57,7% 

12,0% 

13,6% 

5,6% 

8,8% 

София 

Областен град 

Друг град 

Село 

Съгласни ли сте да се премахне възможността да 
получавате възнаграждение при предаване на метални 

отпадъци? 

Да 

Не 

Не мога да 
преценя 
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Предаване на отпадъци (3) 

Основни резултати 

База: Всички (1003)  

25,4% 

16,4% 

5,1% 

53,2% 

Ще ги извозвам и 
предавам сам 

Ще плащам на 
хора да ги 
прибират и 
предават 

Ще ги изхвърлям 
на някое 

бунище/където 
има други 
боклуци 

Ще ги изхвърлям 
в/до кофите с 

битови отпадъци 

Къде ще изхвърляте металните си отпадъци, ако няма 
пунктове за безвъзмездно предаване във Вашето населено 

място? 

40,9% 

35,5% 

11,2% 

5,8% 

2,5% 

4,2% 

Няма да ги 
закарам  

До 5 км 

До 10 км 

До 20 км 

До 30 км 

Над 30 км 

На какво разстояние сам бихте закарате отпадъците си, за 
да ги предадете безвъзмездно? 
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Предаване на отпадъци (4) 

Основни резултати 

База: Всички (1003)  

18,1% 

26,0% 

31,6% 

30,7% 

23,3% 

21,0% 

20,8% 

11,5% 

14,3% 

12,9% 

16,3% 

22,7% 

6,9% 

11,5% 

2,0% 

4,0% 

2,3% 

4,2% 

54% 

51% 

52% 

53% 

58% 

52% 

18 - 25 г. 

26-35 г. 

36-45 г. 

46-55 г. 

56-65 г. 

66 и повече 
години 

Къде ще изхвърляте металните си отпадъци, ако няма 
пунктове за безвъзмездно предаване във Вашето населено 

място? 

Ще ги извозвам и предавам сам 

Ще плащам на хора да ги прибират и предават 

Ще ги изхвърлям на някое бунище/където има други боклуци 

Ще ги изхвърлям в/до кофите с битови отпадъци 

25,0% 

25,4% 

24,3% 

26,3% 

15,0% 

15,4% 

16,8% 

19,0% 

2,0% 

5,3% 

4,7% 

7,3% 

58% 

54% 

54% 

47% 

София 

Областен град 

Друг град 

Село 

Къде ще изхвърляте металните си отпадъци, ако няма 
пунктове за безвъзмездно предаване във Вашето населено 

място? 

Ще ги извозвам и предавам сам 

Ще плащам на хора да ги прибират и предават 

Ще ги изхвърлям на някое бунище/където има други боклуци 

Ще ги изхвърлям в/до кофите с битови отпадъци 
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Предаване на отпадъци (5) 

Основни резултати 

База: Всички (1003)  

30,6% 

30,2% 

42,9% 

43,6% 

45,3% 

48,7% 

30,6% 

44,8% 

36,7% 

37,6% 

24,4% 

36,1% 

21% 

9% 

8% 

11% 

16% 

6% 

5,6% 

7,3% 

7,1% 

4,0% 

8,1% 

3,4% 

5,2% 

2,0% 

2,0% 

1,2% 

3,4% 

12,5% 

3,1% 

3,1% 

2,0% 

4,7% 

2,5% 

18 - 25 г. 

26-35 г. 

36-45 г. 

46-55 г. 

56-65 г. 

66 и повече 
години 

На какво разстояние сам бихте закарате отпадъците си, за 
да ги предадете безвъзмездно? 

Няма да ги закарам  До 5 км 

До 10 км До 20 км 

До 30 км Над 30 км 

48,0% 

41,7% 

37,4% 

37,2% 

25,0% 

32,0% 

47,7% 

39,4% 

13,0% 

11,8% 

8,4% 

10,9% 

8,0% 

7,0% 

2,8% 

4,4% 

2,0% 

2,6% 

0,9% 

3,6% 

4,0% 

4,8% 

2,8% 

4,4% 

София 

Областен град 

Друг град 

Село 

На какво разстояние сам бихте закарате отпадъците си, за 
да ги предадете безвъзмездно? 

Няма да ги закарам  До 5 км 

До 10 км До 20 км 

До 30 км Над 30 км 



12 

2 

Да 
15% 

Не 
64% 

Не мога да 
преценя 

21% 

Според Вас, ефективен ли е контролът на държавата върху 
пунктовете за изкупуване на метали? 

Контрол на държавата (1) 

Основни резултати 

База: Всички (1003)  

Да, със 
сигурност 

45% 

Не, със 
сигурност 

46% 

Не мога да 
преценя 

9% 

Според вас ще стане ли по-чист градът ви, ако отпадъците се 
предават  безвъзмездно/безплатно? 
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2 Основни резултати 

База: Всички (1003)  

19,2% 

11,0% 

14,3% 

16,2% 

10,6% 

17,0% 

56,7% 

66,3% 

63,7% 

60,7% 

67,6% 

66,5% 

24,2% 

22,7% 

22,0% 

23,1% 

21,8% 

16,5% 

18 - 25 г. 

26-35 г. 

36-45 г. 

46-55 г. 

56-65 г. 

66 и повече 
години 

Според Вас, ефективен ли е контролът на държавата върху 
пунктовете за изкупуване на метали? 

Да 

Не 

Не мога да преценя 

9,9% 

15,2% 

14,7% 

16,7% 

68,6% 

61,0% 

67,2% 

62,0% 

21,5% 

23,8% 

18,1% 

21,3% 

София 

Областен град 

Друг град 

Село 

Според Вас, ефективен ли е контролът на държавата върху 
пунктовете за изкупуване на метали? 

Да 

Не 

Не мога да 
преценя 

Контрол на държавата (2) 
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of 

Creating Knowledge 


